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У ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ІІ КУРСУ 

 
Анотація. Дослідженню показників розвитку гнучкості у здобувачів 

закладу вищої освіти ІІ курсу. Надано порівняння результатів нахилу тулуба 
вперед з положення сидячи у юнаків та дівчат за гендерною ознакою. 
Встановлено, що у зазначеного контингенту спостерігається низький рівень 
розвитку даної фізичної якості.  
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Вступ. Низький рівень розвитку гнучкості спричиняє ускладнення і 

сповільнення процесу засвоєння рухових навичок, погіршення 
внутрішньом’язової і міжм’язової координації, зниження економічності роботи, 
зростання вірогідності пошкодження м’язів, сухожилків, зв’язок і суглобів [6]. 

Від рівня розвитку гнучкості залежать показники сили, бистрості та 
координаційних здібностей.  

Високий рівень досліджуваної фізичної якості сприяє поліпшенню 
кровообігу у хребті, обмінних процесів у суглобах, метаболізму; зміцненню 
суглобів, зв’язок та м’язових волокон; збільшенню еластичності м’язів; 
підвищенню рухових можливостей; профілактиці травматизму [2].  

Низка науковців [1, 3, 4, 5] досліджувала показників розвитку гнучкості у 
дітей та молоді різного віку. Разом з тим, існує невелика кількість робіт, 
присвячених визначенню показників розвитку гнучкості у здобувачів вищої 
освіти ІІ курсу, що й обумовлює актуальність даної проблеми.  

Мета дослідження: дослідити показники розвитку гнучкості у здобувачів 
закладів вищої освіти ІІ курсу. 

Матеріал і методи дослідження. Дослідження проводилося у 
Національному аерокосмічному університеті ім. М. Є. Жуковського 
«Харківський авіаційний інститут». До участі в ньому було залучено 138 
здобувачів вищої освіти ІІ курсу.  

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення наукової та 
методичної літератури, педагогічне тестування, методи математичної 
статистики.  

Показники розвитку гнучкості у здобувачів вищої освіти ІІ курсу 
визначалися за результатами нахилу тулуба вперед з положення сидячи [7].  

Виклад основного матеріалу дослідження. Порівнюючи показники 
гнучкості у здобувачів вищої освіти з нормами, виявлено, що у юнаків і дівчат 
ІІ курсу спостерігається низький рівень розвитку досліджуваної фізичної 
якості.  
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Співставлення результатів нахилу тулуба вперед з положення сидячи у 
здобувачів вищої освіти ІІ курсу за гендерною ознакою, дало можливість 
стверджувати, що у дівчат показники розвитку гнучкості достовірно (р<0,05) 
кращі, ніж у юнаків.  

Вважаємо, що відмінності в показниках юнаків і дівчат пов’язані з 
наявністю більшої кількості колагену у м’язових волокнах дівчат. 

Висновки. Здобувачі вищої освіти ІІ курсу мають низький рівень 
розвитку гнучкості. Результати нахилу тулуба вперед з положення сидячи у 
дівчат суттєво кращі, ніж у юнаків.  

Перспективи подальших досліджень: удосконалення показників 
розвитку гнучкості у здобувачів вищої освіти. 
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